

सन्ने नमस्ते.

वैजापूर येथे रोजगारासाठी झालेल्या आंदोलनानंतर शासनाने आपल्या सलिल मागण्या मान्य केलेल्या आहेत. व त्याबाबत येणा-या सर्व तांत्रिक अडचणी दूर करण्याचे आश्वासन दिले आहे. अन्यत्र रोजगार हमी कामावरील मजुरांना काम करणा-या कार्यकर्त्यांना, या बाबारावर आयातल्या भागात रोजगार हमी कार्याची अंमलजावणी करून घेणे सोयीचे होऊन येईल. म्हणून हे माहितीपत्रक पाठवीत आहे.

दि: २६ जानेवारी १९७९ वाचून रोजगार हमी कायदा अस्तित्वात आला आहे. कायदाप्रकार प्रत्येक रोजगार हमी कार्यधारक मजुराला काम देण्याचे नवीन सरकारवर आहे. शासनाने मान्य केलेल्या मागण्या :- (१) महाराष्ट्र शासन नियोजन विभाग निर्णय क्र.डीजीके

१०७८/८४/ जीजेमपी-४ , दि. २६ जुलै १९७८ अन्वये (रोजगार

हमी योजनावरील रोजगार मागणीच्या पत्राचा) नमुना ४ चा छापील फॉर्म तहसिल क्षेत्रात प्रत्येक मजुराला पुरविण्यात येईल. आपल्या गावच्या नोंदणी अधिका-यामार्फत फॉर्म देण्यात

(२) अ) कामाचे मस्तर सहा दिवसांचे करण्यात येईल.

ब) आठवड्याच्या बाजारच्या ठेक दिवस अगोदर पगार गावात केला जाईल.

क) सहा दिवसांचे मस्तर व सातत्या दिवशी बाजारची सुट्टी साप्रमाणे महिन्यातून पार केला पगार केला जाईल. काही तांत्रिक वा अन्य कारणामुळे पगार आठवड्याला न आलास दोन वा अधिक मस्तरांचा पगार ठेकाय दिवशी करताना प्रत्येक मस्तरचा पगार सलग देण्यात येईल. यामुळे मजुरांना विळणा-या गव्हाचे प्रमाण वाढते.

(३) अ) प्रत्येक गावात ठेका सुशिक्षित ठेकाशाला जिल्हाधिका-यामार्फत स्वस्त धान दुकानांचा परवाना मिळेल.

ब) या परवानाधारक ठेकाशाला जिल्हाधिका-यामार्फत वेळोवेळी कार्य मिळेल. दुकानांतून मजुरांना गव्हाचे वाटप केले जाईल.

क) गावात महिन्याची पार मस्तर केलेल्यामुळे ठेका मजुराला ठेका मस्तरला जास्त जास्त द्या दिले साप्रमाणे महिन्याला जास्त जास्त वाढीस दिले गेले मिळेल.

(४) गव्हा वाटपाचे प्रमाण : (ठेका मस्तरसाठी) रोजगार हमी योजना वाढीस मजुरी (गव्हाच्या रूपात) जी. आर. वं. डीजीके १६७८/ जीजेमपी-३ , दि. २६ जुलै १९७८.

पगारपुढी रक्कम रुपये	गव्हाच्या मुनसाठी वजा व्हाट्याची रक्कम	प्रत्येकात मिळणारा गव्हा
३ ते ६	००.३० रुपये	१ किलो
६ ते १०	००.६० ,,	२ ,,
१० ते १५	०६.२० ,,	४ ,,
१५ ते २०	१.८० ,,	६ ,,
२० ते ३०	२.४० ,,	८ ,,
३० आता पुढे	३.०० ,,	१० ,,

(५) दुष्काली भागावट रोजी. हनीं शेजरेतली वृत्तारोपणाची कामे घेण्यात येतील हे दत्तकः मान्य करण्यात आले. कमी पाण्यावर वाढणाऱ्या, फिकाला कोणताही योग्य न देणा-या व शेजारतायेता दुष्काली रोजी देणा-या गेलरिसिडिया या झाडाची लागवड रोजी. हनीं शेजरेतली करण्याचेही दत्तकः मान्य करण्यात आले. या झाडाची लागवड जूनच्या दुस-या वाट म्हणून शेजरेतली दौघावणीपाने करावयाची असते.

(६) अ) गावाभायून ५ कि.मी. पेक्षा अधिक अंतरावरील कार्याशाही मजुरीच्या जाहू पुढीची योग्य करण्यात येतील.

ब) हाजीटर धरे, स्त्रियांसाठी सहाय, स्वस्त घान्य दुकान, पिण्याच्या पाण्याची व्यवस्था, लौहरोपणार क्षेत्राची व्यवस्था, या सौची करण्यात येतील.

या भागण्या दत्तकः मान्य करून जगा प्रकारची तात्पुरती व्यवस्था करण्यात येतील की शास्त्रासुने शासनाने दिले जाहे.

-: कार्याकृत्यांना सूचना :-
०-०-०-०-०-०-०-०-०-०-

१) वरील सर्व सदस्त्री-दोनी रोजगार हनीं शेजरेतली मजुरीना निव्वटार की गाही पहावे. २) गावाची गरज असणा-या (१५ वर्षावरील) प्रत्येक गाणवाने रोजगार हनीं योग्य काळ घेणे ताहे की गाही हे पहावे. कसल्यास गावच्या नोंदणी अधिका-या कडून (राजकी / गिरधावर / ब्राह्मेकर) रोजी निव्वटून घावे. हे काळ नोफरत निव्वटो.

३) गावच्या सर्व कार्याधारक जुरीची यादी जबर तर तहसिल कार्यालयात जायून घ्यावे. ४) गावातील भूमिहीन व वेधर गाणयांची यादी करून ती तहसिल कोठीत जायत. ५) गावातील भेट्टिक भास (मुनी करवावी / नवी व्हावी) सध्या-सध्यांनी गावे कोठेतस करवावीत.

६) नमुना ४ या फॉर्म मजुरीना भेजून घ्यावा.

सापळा मंत्र,

(अधिकारदार)

कार्यालय, सुक झेंदी वल, महाराष्ट्र .